

“十三五” 亮点抢先看



数控班学生上实操课

实施“3281”工程,让更多人

学得一技之长 点亮生活之光

□晚报记者 张洪涛 文/图

周口,豫东平原上典型的农业大市、人口大市,人力资源丰富。为了增加收入,不少人或选择在外务工,或在家门口打工,而掌握一技之长就成了这些务工人员打开成功之门的一把“金钥匙”。

为了让这把“金钥匙”更有“含金量”,周口市于2011年启动了全民技能振兴工程工作,对培训、表彰、宣传等方面进行了谋篇布局,在全社会形成尊重劳动、劳动光荣的社会氛围,让普通劳动者通过培训掌握一技或多技之长,提高他们自身的价值和在劳务市场中的竞争力。

目前,我们正面临“十三五”时期开局之年,未来5年,做好我市全民技能振兴工程工作,将对我市职业技能培训工作带来深远的影响,对于我市从人力资源大市转变为人力资源强市将起到积极的推动作用。

为此,《周口市国民经济和社会发展规划第十三个五年规划纲要(草案)》提出,大力实施全民技能振兴工程,选择具有较强培训能力、达到一定培训规模的培训机构,给予重点项目支持,实施高端带动,促进技能人才队伍梯次发展,实施“3281”工程。

2018年年底工程项目全部完成

4月26日,针对《周口市国民经济和社会发展规划第十三个五年规划纲要(草案)》中提出的要实施“3281”工程的具体内容,周口晚报记者采访了周口市人力资源和社会保障局职业能力建设科相关负责人。

该负责人介绍,周口市于2011年6月启动全民技能振兴工程,市委、市政府十分重视全民技能振兴工程实施工作,并下发了《周口市全民技能振兴工程实施方

案》,将全民技能振兴工程作为一项重要工作列入市政府工作日程,也成为我市民生工程的一项内容。2012年3月28日,市人民政府与省人力资源和社会保障厅又签署了《共同推进周口全民技能振兴工程框架协议》,其中一项重点工作就是开展“3281”工程建设。这项工作也已成为实施全民技能振兴工程的重要抓手。

根据我市职业培训工作实际,在“十三

五”期间,我市要大力实施“3281”工程,建设3个年培训规模1万人以上的技能人才培养示范基地,2个年培训规模1万人以上的示范性公共就业训练基地,8个年培训能力1万人以上的农村劳动力转移技能培训示范基地,1个省级创业带动就业孵化示范基地、每个县市区建设1个市级创业带动就业孵化基地。

“整个‘3281’工程预计于2018年年底完成。”该负责人介绍。

今年重点开展7个技能培训示范基地建设项目

该负责人介绍,今年,根据“3281”工程项目建设规划,我市将重点开展以下7个技能培训示范基地建设项目:1个年培训规模1万人以上的技能人才培养示范基地建设项目、3个年培训规模1万人以上的农村劳动力转移就业技能培训示范基地建设项目、3个市级创业带动就业孵化示范基地建设项目。

该负责人称,为保证“3281”工程顺利

实施,他们成立了项目建设专项工作小组,到重点项目单位进行调查研究,指导各项目单位制定了项目建设规划及项目产出短期目标和5年规划。与申报成功单位签订责任书,明确项目建设单位和主管单位的责、权、利,全程监督项目实施过程。对在建和已建成项目实施精细化管理,开展项目绩效评估考核,明确项目建设单位应承担的培训任务,推动由项目建设向培训成果

转化。

“3281”工程建成后,能全面提升我市职业技能培训能力和培训质量,进一步优化我市技能人才培养的专业结构、布局结构、层次结构;促民生,求发展,实现更高质量就业工作才能落到实处;加快实现我市由人口大市向人力资源强市转变的战略目标,为我市乃至整个省的经济社会发展提供更为充足的人力资源保障。



订单培养合作大会



物流专业学生在企业仓库实习